

# 特立尼达和多巴哥

特立尼达和多巴哥共和国常驻联合国代表团

633 Third Avenue, 12th Floor • New York, N.Y. 10017 • Tel.: (212) 697-7620

特立尼达和多巴哥共和国参选联合国大会  
第七十八届会议主席候选人

丹尼斯·弗朗西斯阁下

## 愿景陈述

“和平、繁荣、进步、可持续”

## 导言

我自豪而又谦卑地接受特立尼达和多巴哥共和国政府的提名，作为该国参选联合国大会第七十八届会议主席职位的候选人。我特别荣幸地得到我所在的区域集团拉丁美洲和加勒比国家集团(拉加集团)的政治支持。我非常珍视拉加集团的认可，并将极力奉行。

我现在来谈一谈如何赢得广大会员国的信任、信心和支持，选举我担任大会第七十八届会议主席。在此，我承诺将积极履行主席的职责，同时致力践行最宝贵的价值观——多边主义，多边主义在很大程度上将我们所有人团结在一起，即使我们可能并不总是就通往最终目的地的道路持一致意见。多边主义的独特之处在于它为我们提供了更广阔的前景和更有利的优势，使我们能够达成必要的全球共识，处理并往往得以解决复杂的全球挑战。应对这些挑战远远超出了单边主权行动的能力。

许多人质疑多边主义是否切合实际、是否有能力取得真正的成果，在最重要的地方，即在实地，改变人们的生活。然而，由于多边主义进程本身的性质，尽管经常遇到挫折，我们仍总是会回到多边主义。联合国的多边主义是一个由会员国推动的进程，对 193 个会员国中的每一个都给予同等的尊重和重视，确属独一无二。这种多边主义的神秘性在于，当遇到挑战，需要找到可行的解决办法时，其结果所反映的不仅仅是这 193 个会员国的立场。这是我们现在迫切需要的那种多边主义，以便激发想象，认识并抓住各种可能性，将其转化为机会，独立于受国家利益支配的狭隘甚至可能导致瘫痪的束缚来思考和行动，作为全球公民保护我们全球公域免遭无法挽回的伤害、混乱和功能失调。

我们需要认识到，有时连明智的自利也需要与他人合作和协调，以便消除可能具有非同寻常的后果因而利害攸关的特殊共同威胁。科学证据以及我们亲身的实证经验都证明了气候变化的负面影响，突出表明已经构成了生存威胁，不仅威胁着我们的生活和生计，而且威胁着地球生态系统，进而威胁着人类文明在这个星球上继续存在的能力。尽管如此，多年来，即便面对成百上千亿美元的基础设施损失和财产破坏，我们仍未能凝聚起“意志”，作为一个共同应对日益恶化的威胁的社会，采取果断和统一的行动，拯救我们自己和我们的文明。

显然，否认或拖延的姿态是不得人心的，因为拖延气候行动将给我们所有人带来意想不到的巨大的额外代价。从根本上说，我们别无选择，只能明智地开展合作，直面并改变我们当前的现实，并采取能为我们提供最佳机会，克服当前挑战，或者至少在时间允许的情况下，减轻这些挑战对我们日常生活和生计乃至整个社区生活和生计的影响的办法。这是时代对我们的考验。我们是否能鼓起力量和勇气，作出大胆、有远见的变革性决定，从而巩固和平、繁荣、进步和地球可持续性的基础？或者，我们是否会让地缘政治影响我们的判断，导致我们无法从最基本的人类和政治本能也即生存出发来行事，采取果断行动，保护地球这个我们自然栖息地的未来？

在我看来，有效地履行主席职责包含以下几个关键要素：心态开放的广泛协商、认真倾听的敏锐能力、决策过程的透明公开，公正、客观、独立，与会员国和第三方明确有效的沟通，与谈判各方保持等距离的姿态，遵守最高道德标准和原则，某种程度上愿意承担风险，但同时又辅以一定的现实主义。在构思我主席任期的主旨时，我选择了“和平、繁荣、进步、可持续”作为我的四个关键词，这主要是因为它们构成了此时此刻摆在国际社会面前的四个最高目标——这些目标的成功实现将会极大地刹住我们目前似乎正在走上的失望和幻灭之路，从而开启一个充满无限机遇的世界的可能性，在这个世界里，各国和人民彼此和谐相处，也与自然和谐相处。

## 和平

国际社会在和平与安全方面面临的无数复杂情况已经演变成各种混合在一起的冲突，加剧了本已脆弱的全球环境中的艰难挑战。在世界一些地区，地缘政治紧张局势已达到令人震惊的不稳定程度，利益攸关方之间严重缺乏信任。在某些地区，核紧张局势每天都在加剧。和平在外部和内部都与我们无缘，因为内部冲突愈演愈烈，在大规模人口流离失所的情况下往往造成广泛的痛苦和困难。为了扭转当前的这一趋势，我们的对策必须立足于更有力的多边主义，最重要的是，必须更力求以人为本。

作为建立在集体安全概念基础上的国家共同体的一部分，我们应当同心戮力，确保包容，确保所有声音，无论大小强弱，都能得到倾听。放弃或否定集体安全将使世界变得更加不安全，更加没有保障，因为在各个国家寻求建立防御能力以应付任何潜在威胁时，会引发一场空前激烈的军备竞赛。因此，至关重要的是，我们必须坚持《联合国宪章》的原则和价值观，坚守其对后代的承诺。

大会第七十六届会议通过了第 76/262 号决议，其中大会决定，如安全理事会任何常任理事国先发制人地任意使用否决权，否决呼吁安理会采取紧急人道主义行动或干预的决议，应要求此理事国在明确为此目的召开的紧急特别会议上向大会解释它的行为，这是在行使否决权的决定具有一定透明度方面向前迈出的重要一步。作为一种提高透明度的机制，这是一项值得欢迎的创新。

然而，安全理事会的运作目前存在问题；地缘政治因素影响了它的作用，使人们对它履行职责的能力公开产生疑问；现任主席也有能力通过策划挫败安理会大多数成员的意愿，这一切都表明，有必要在更广泛的联合国改革的框架内对安理会进行实质性改革。这一对话正在进行，虽然已经采取了一些初步步骤，在“非正式磋商”中更清楚地说明各成员的观点，但我们离进入正式谈判阶段还有一段距离，而正式谈判阶段肯定是艰巨的。然而，联合国会员国普遍认为，在当前国际政治现实背景下，安理会应当更具代表性，应符合其使命。

我们必须认识到，和平状态不一定等于没有战争。和平需要作出全方位的承诺，包括潜在争端方的承诺。和平需要不断培育，即使在没有敌对行动的时候也是如此，因为正是在和平时期，人类精神才会挑战自我，创造新的前景和可能性，甚至达到新的高度。和平是人们普遍渴望的条件或标准，它能带来稳定并激发信

心，而信心是经济增长和繁荣的推进剂。因此，繁荣与和平密不可分，我们需要继续投资于和平，因为它是稳定、繁荣、富有成效的现代社会的基石。

同样，由此可以推论，不稳定、冲突以及战争会挟持经济和社会发展，不仅剥夺人民的基本生活必需品，而且剥夺本可舒适享有的安全和保障。在社会经济匮乏和边缘化的情况下，和平不可能发展壮大，除非不平等、歧视、贫穷、饥饿和缺乏获得适当保健机会的这些问题得到切实可持续的解决，使被压迫的人民感到满意，否则和平将永远受到威胁。此外，从长远来看，仅靠武力是无法保障和平的。因此，大会必须寻求新的举措，以重新点燃我们作为人类、作为和平拥护者和推动者的内心所特有的和解与博爱精神，这种精神推崇并支持选择对话和谈判，而不是冲突和战争。事实上，战争的本质就是确保即使取得胜利，胜利者也会有巨大损失。

因此，在促进和捍卫《联合国宪章》时，我们作为其宗旨的拥护者，有义务促进和倡导以和平手段解决争端，并因此摒弃将使用或威胁使用武力作为解决冲突的合法手段。这些都是多边主义最基本的原则，无论何时何地，只要这些原则遭到抛弃或违反，大会就必须坚决反对军事对抗和其他形式的现代战争，因为它们对多边体系本身以及国际和平与安全构成真正的威胁。

## 繁荣

冠状病毒病(COVID-19)大流行、气候变化和全球不稳定的广泛影响给我们的经济和社会带来了极大的压力，并对全球人民，特别是最贫困和最脆弱的群体造成了令人担忧的后果。随着这些危机的持续，全球各地的贫困状况加剧，不平等现象扩大。

我们现在比以往任何时候都更需要采取行动，帮助那些落在最后面的人，特别是那些特殊处境国家的人。全面、有效地执行《支援最不发达国家多哈行动纲领》，以及即将于2024年举行的第三次内陆发展中国家问题国际会议和第四次小岛屿发展中国家问题国际会议，将为扩大投资实现可持续发展目标提供重要机会，以确保不让任何一个国家掉队。

在这方面，今年高级别周期间的可持续发展目标峰会将是一个决定性时刻，因为该峰会为各国国家元首和政府首脑提供了一个理想的机会，展示对可持续发展目标的真正承诺，包括为全球发展筹资作出捐助。除了帮助这些处境脆弱的国家，我们还必须找到有针对性的解决办法，以应对处于冲突和冲突后局势中的国家以及中等收入国家所面临的脆弱性和其他具体挑战。

为确保不让任何一个人掉队，国际社会本身必须有意识地采取行动，履行其对《第三次发展筹资问题国际会议亚的斯亚贝巴行动议程》和《2030年可持续发展议程》执行手段所作的承诺。因此，拟议召开的第四次发展筹资问题国际会议应得到大会最充分的关注，因为我们的目标是加强行动，促进筹资、技术、债务可持续性和能力建设，从而实现可持续发展。

在全球范围内，我们的努力必须得到一个具有代表性、可发挥助力的国际经济和金融架构的支持，这个架构应反映并满足联合国会员国当今的现实和需要。秘书长在其题为“我们的共同议程”的报告中提出的雄心勃勃的建议，包括改革国际金融架构、超越国内生产总值和制定全球数字契约，将需要大会进行更深入的审议，作出果断的决策。

## 进步

尽管可持续发展目标将贫困和饥饿问题置于核心位置，但一些预测表明，到2030年，仍将约有6.8亿人，即全球人口的8%，面临饥饿。事实上，即使在疫情之前，实现可持续发展目标和具体目标的进展也远远落后于预期，我们在2015年集体许下的承诺的兑现也变得越来越遥远。如果在承诺和变革行动方面没有巨大的飞跃，可持续发展目标，特别是消除贫困和饥饿的目标，将严重落后无法实现。

《2030年可持续发展议程》和其中宣布的可持续发展目标是发达的北方和全球南方之间第一个经过充分谈判正式商定的全面国际发展战略，被誉为开创了发展合作的新时代。鉴于双方能够在一定程度上成功地就诊断或“症候”的要点达成一致，我们当然不可能不采取商定的补救措施。

作为高级别周期间的首要活动，今年9月的可持续发展目标峰会对于为大会范围内的其他进程确定基调至关重要。因此，至关重要的是，所有代表团都应重新致力于为可持续发展目标进程注入新的活力，并大力推动到2030年将其作为改变生活的一揽子综合计划加以实现。

一个与直觉相反的结论是，在二十一世纪，只有一半的人类可切实参与整个社会的经济和社会生活，妇女和女童在日常生活的许多领域往往被系统地剥夺基本人权，包括但不限于受教育权、求职权、同工同酬权和土地所有权。此外，全世界暴力侵害妇女行为仍很普遍。

更普遍的情况是，个人和群体的基本人权因种族、宗教、族裔或其他形式的歧视受到严重攻击或被剥夺，往往造成边缘化、非人化的下层阶级，社会不允许他们行使作为人的权利，因而产生根深蒂固的怨恨，最终结果往往是社会冲突和群体间的对抗。我们的工作重点应该是投资于我们的儿童——他们是我们的未来，确保他们有机会获得高质量的学习机会和技能发展方案、适当的营养、保健、安全用水、保护和住房。

我们人人生而平等，生来就享有一系列与生俱来、不可分割的人权，基于这一事实，大会必须加倍努力，加大宣传力度，制止侵犯人权行为不知不觉的蔓延。在这个世界上，有令人不安的证据表明制度性歧视日益严重，我们必须利用我们在大会的平台，反对令人厌恶、毫无科学依据的观念，同时在各个层面引导对话，讨论必须将平等、平等权利和不歧视确立为合法的社会规范，乃至确立为强大、有凝聚力的公正社会的基石。

大会主席研究金方案继续承认青年在实现我们落实可持续发展的愿望方面发挥关键作用，因而将促进我们的进展，因为这一方案提供了一个独特的机会，可促

进青年的参与，并征求他们的意见，以此推动找到必要的解决方案，解决他们作为青年所面临的挑战。

因此，我们将在大会主席办公室倡导与《2030年议程》所列目标范围一致的进展，这将提高世界各地弱势群体的生活质量，使他们有机会感到自己有能力最大限度地实现个人目标和愿望，而不受任意强加的不公正限制的束缚。我们必须继续大力倡导让妇女充分、切实地参与所有领域，这必将加强可持续和平、繁荣、进步乃至可持续的前景。当然，大会主席办公室的人员配置也将尊重并遵守这一原则。

因此，我们必须加强振兴大会工作的努力，以便使大会能够更加有成效、高效率地履行其职责、发挥其权威作用。

## 可持续

生物学告诉我们，我们传承的这种充满活力、富有成效的人类文明，不可能在一个自然生态系统遭到破坏或濒临崩溃、受到污染、过度开发的地球上长久存在，更不用说繁荣发展了。一旦超过环境极限，随之造成的消极后果就有可能不可逆转，从而损害我们养活自己和以其他方式供养后代的能力。建设一个与自然和谐相处的可持续世界，是确保我们的星球和我们的文明未来生存能力的唯一手段。气候变化、荒漠化、污染、生物多样性丧失和土地退化等，是我们时代最大的挑战，要求我们采取集体紧急行动，以确保人类和地球的未来。

去年，享有清洁、健康和可持续环境的权利作为一项人权得到了历史性的承认，这坚定了我们的信念，即大会在保护我们的全球公域方面可以发挥关键作用，推动全球努力，采取更有力的气候行动，恢复生态系统，保护海洋，防治荒漠化和土地退化，以及倡导零废物。考虑到我们正处于一个粮食不安全日益严重的时代，如果地球要养活预计到2050年将生活在地球上的95亿人口，我们就必须把注意力集中在提高土壤和土地生产力的机制上，而这需要另一场绿色革命。包容和可持续工业发展可在实现可持续发展目标方面发挥关键作用。

要改变地球上人类行为的本质，从以剥削和大规模消费心理为基础的活动模式转变为以可持续利用和可持续管理为驱动的活动模式，人类就必须不可避免地重新审视和调整自己对自然资产的生产和消费模式，以确保负责任、可持续地利用这些资产。负责任地管理这些自然资源，包括我们的全球公域，意味着维持地球生态系统的平衡，以便现有物种能够生存乃至繁荣发展，从而保证子孙后代能够享用这些资源。这可能要求我们避免过度消费某种资源或其他材料，这些过度消费会危及或损害资源本身的生存，例如，人类广泛大量使用塑料危及海洋生态系统中的鱼类种群，过度捕捞某些鱼类种群导致鱼类种群枯竭，这些就证明了这样的动态关系。

过去一年取得的成果，包括2022年联合国支持落实可持续发展目标14即保护和可持续利用海洋和海洋资源以促进可持续发展会议(第二次联合国海洋会议)、《联合国气候变化框架公约》缔约方会议第二十七届会议和《生物多样性公约》缔约方大会第十五届会议取得的成果带来了势头、激起了希望，我们必须利用这

些势头并重新燃起这些希望。即将召开的可持续发展目标峰会和气候雄心峰会(将由秘书长召集)均将于 2023 年 9 月举行,它们是绝佳的平台,可让国际社会表明真正致力于创造“我们希望的未来”,通过扩大变革行动来避免当前的环境危机,以便我们能够引导世界回到《2030 年可持续发展议程》的道路上。

因此,让我们以远见卓识和大胆而又循序渐进的行动,加强我们的生活方式与我们的环境之间的联系,办法是保护自然,投资于维持和恢复我们行星系统的生态平衡,从而促进其长期可持续性。如此,我们将可保护和养护我们今天享有的许多环境资产,供子孙后代享用。这种世代之间的稳定将大大有助于保障后代的可持续发展以及至少与我们无异的福祉标准。

## 结论

在今后几周里,我将继续与各区域集团和其他集团接触,共同协作,营造一种新的合作和齐心协力的氛围,以应对大会面临的诸多挑战。当前,我们努力在以人人机会均等为特点的二十一世纪新世界中实现和平、繁荣、进步和可持续,或至少加强实现的基础,在这一过程中,我将努力加强目前的做法,采取新的做法,并提出可行的解决办法,使所有人受益。

---